

滙豐收購花旗內地財管業務

內地員工增逾300人

【香港商報訊】記者姚一鶴報道：滙豐控股(005)宣布，隨着滙豐完成對花旗銀行在中國內地個人財富管理業務的收購，滙豐在中國內地的員工人數將增加300多人。滙豐又指出，作為收購業務的一部分，花旗在內地11個主要城市的投資資產、存款和客戶組合，都已併入滙豐，是次收購將成為滙豐在中國和亞洲市場進一步提升財富管理能力的又一里程碑。



滙豐去年在內地的財富管理投資資產按年增53%，財富管理客戶群按年增逾30%。

滙控(005)近年主要買賣資產情況

行動	日期	詳情
出售	2022年3月	向希臘Pancrta Bank出售希臘分行業務，未有披露作價
	2022年7月	向Expobank出售俄羅斯業務，未有披露作價
	2022年11月	向加拿大皇家銀行達成出售其加拿大業務，作價合共156億加元
收購	2022年1月	增持印度壽險公司Canara HS-BC股權至49%
	2022年4月	增持非全資所有附屬公司滙豐前海證券權益至90%
	2022年6月	收購上海滙豐人壽50%權益
	2023年3月	旗下滙豐英國以1英鎊作價收購矽谷銀行英國
	2024年6月	完成對花旗銀行在中國內地的個人財富管理業務的收購

是次收購的業務範圍，只為花旗中國的個人財富管理業務(不含保險代銷)，並不涉及花旗中國的信用卡、個人房貸及其他貸款等其餘零售業務。

滙豐財富管理與個人銀行業務行政總裁馬勵濤(Nuno Matos)說：「滙豐致力於成為內地領先的國際財富管理機構，在滙豐中國財富管理業務保持增長勢頭的基礎上，本次收購進一步印證了我們對中國市場的長期信心，並將支持我們繼續協助客戶優化資產配置，提升長期投資回報。」

滙豐去年在內地的財富管理投資資產按年增長53%，財富管理客戶群按年增長超過30%。今年首季集團亞洲市場新增投資資產淨值同比增长33%至190億美元；內地市場新增投資資產淨值同比更近乎翻倍。

地市場新增投資資產淨值同比更近乎翻倍。

大財富管理矩陣規模達6000人

滙豐中國行長兼行政總裁王雲峰表示，看好中國市場發展潛力，近年來對中國投入數十億元人民幣，其中一部分聚焦於高速發展的財富管理領域。

滙豐稱，近年持續加大內地市場財富管理業務布局，涵蓋銀行端的財富管理和私人銀行服務、人壽保險、資產管理及金融科技；並在人才戰略上加大投入。至今年底，大財富管理矩陣下員工總數將達約6000人，不僅為財富管理行業提供優質工作崗位，

還為中國金融市場培養國際與本地視野兼備、誠信與合規並重的金融人才。

另外，滙豐昨宣布旗下環球貿易及融資業務重新命名為環球貿易方案部，該部門的亞太區聯席主管高雅德(Aditya Gahlaut)表示，滙豐在香港貿易融資市場具領導地位，擁有約五分之一市場份額，將繼續在香港實現八大中心的進程中，鞏固本港作為國際貿易中心的地位。

中銀：首4月中小企開戶量升10%

【香港商報訊】中銀香港(2388)個人金融及財富管理部副總經理歐詠恆指出，該行今年首4個月中小企開戶量按年升10%，來港高才開立公司戶口是業務增長的重要動力。

歐詠恆強調，中銀香港將把握「高端人才通行證計劃」及「新資本投資者入境計劃」等政策帶來的機遇，持續為客戶提供全方位的企業金融服務。該行特別為透過「高端人才通行證計劃」及「新資本投資者入境計劃」的來港人才，開設商業理財戶口的特快通道開戶流程，由專人處理及跟進，並簡化

開戶所需文件及程序以加快審批時間，最快可於3天內開戶。

此外，該行在尖沙咀金巴利道開設第九家商業理財中心，設有一支具備豐富跨境業務經驗的專業團隊，為有意來港人才提供一系列商業理財方案，解答開戶創業、營商理財及企業保障等查詢。

除開設全新商業理財中心外，該行亦為有意來港創業的客戶提供一系列金融服務及優惠，包括特快開戶、貸款方案、本地營商資訊等全方位支持他們

開展公司業務。同時，該行加強與香港人才服務辦公室、高才通人才服務協會等不同夥伴合作及聯繫，透過講座、工作坊等活動為客戶提供創業營商諮詢服務。

即日起經「高端人才通行證計劃」及「新資本投資者入境計劃」來港人士，開立中銀香港商業理財戶口，可享專屬開戶優惠，總值超過10800元，包括開戶費折扣優惠、活期存款年息高達3%、首8個月匯款手續費半價、首12個月豁免線上發薪手續費及外幣兌換點子優惠等。

孫東：2026年推出數碼企業身份平台

【香港商報訊】記者鄭偉軒報道：創新科技及工業局局長孫東表示，數字化是必然的趨勢，賦予政府、各大機構及企業提升效率及競爭力，帶動企業升級轉型並推動經濟發展。

孫東稱，港府將於在2026年起，推出數碼企業身份平台，讓企業在進行網上交易或使用電子政府服務時，可以安全及方便地辨別身份和核對企業，減省流程。

他重申，政府正建構的三個項目，包括數字政策辦公室、授權資料交換及數碼企業身份平台。對於數字政策辦公室即將成立，該辦公室將以數據為本、以市民為本、以結果為本的三大宗旨，引領各政府部門及業界全方位落實數字化發展。

孫東相信，在政府和業界的共同推動下，香港在數字轉型、金融創新等方面將會取得更多突破性的成果之餘，更可為「粵港澳大灣區」乃至國家的數字經濟及創新科技高質量發展，作出更大的貢獻。

生產力局推Tech Buddy 支援諮詢服務

【香港商報訊】記者姚一鶴報道：生產力局宣布，轄下的「中小企資援組」全新推出Tech Buddy技術支援諮詢服務，在技術層面支援中小企或工商機構申請政府資助及發展數碼轉型，例如電商發展和網絡安全，迎合市場需要及把握內地商機。

Tech Buddy技術支援諮詢服務會為中小企提供免費諮詢，視乎企業的需要，引薦生產力局各領域的專家提供科技和商務方面的建議方案，協助企業構建持續發展能力。

生產力局首席市場總監馮嘉寶表示，中小企資援組積極配合財政預算案大方向，接連開展多個全新專項服務，涵蓋ESG策略、數碼轉型、電子商務發展、資訊科技、網絡安全、市場拓展等。

NOVO LAND 3B無敵貼市價 首批較上期平14.7%

【香港商報訊】新地(016)發展的屯門項目NOVO LAND第3B期開價，首張價單提供154伙，扣除15%折扣後的折實平均呎價11598元，較今年3月推出的2A期首批低14.7%。該張價單面積介乎252至543平方呎，折實總價介乎298.77萬至634.01萬元，折實呎價11079至12290元。項目今日開放示範單位，本周五正式發售，會視乎行情決定何時加推。

新地副董事總經理雷霆形容開價為「無敵貼市價」，價格體現了座向、景觀的分別，買家可以接受。

【香港商報訊】記者雷虹報道：「慶祝中華人民共和國成立75周年、香港回歸祖國27周年、香港工商專業協會新七屆董事會就職典禮暨文藝午宴」日前假尖沙咀麼地道彩福皇宴隆重舉行，行政長官李家超視頻致勉辭，中聯辦協調部副部長李玲，全國人大常委、立法會議員李慧琼，全國人大代表、立法會議員梁美芬，油尖旺民政事務專員余健強出席主禮。各界嘉賓友好與該會同仁聚首一堂，共賀盛事並見證重要時刻，場面熱鬧。

李家超：把握機遇開闢新發展領域

李家超致辭時表示，香港工商專業協會於2005年成立，一直堅定支持特區政府依法施政，團結愛國愛港的工商界人士，促進內地和香港工商界交流合作，為國家現代化建設及促進香港繁榮穩定作出貢獻。

李家超指出，香港正處於經濟轉型期，面對複雜多變的外圍環境，香港工商專業界別更加要積極把握發展機遇，不斷激發創新活力，主動探索新產業、新業態，開闢新發展領域。他說，政府會繼續與工商界緊密合作，為香港開拓更多商機，同時貢獻國家高質量發展。他祝願國家富強昌盛！香港人和業茂！香港工商專業協會會務蒸蒸日上！

工商專協新屆董事會就職

朱蓮芬致辭時道：「19年前，本人匯聚工商專業界精英，在香港特區政府支持下，創立了香港工商專業協會，以「不忘初心，追求卓越」為目標，經過19載同仁奮力拼搏，本會得到各界一致好評。」

她說，新中國成立75周年，在中國共產黨領導下，中國由站起來、富起來到強起來。習近平主席曾指出，中央全面準確、堅定不移貫徹「一國兩制」方針長期不變，進一步鞏固了香港社會共同開創美好前景的強大信心。

朱蓮芬：砥礪奮進 攜手再上新征程

她說，今年是香港回歸祖國27載，在國內和國際雙循環中，要利用好「超級聯繫人」和「超級增值人」角色，讓香港獲得最佳的經濟發展和商機。



李玲(右)向朱蓮芬頒發主席證書。

朱蓮芬表示，「促商興實利裕港民」，該會同仁定當砥礪奮進，攜手再上新征程。

隨後，主禮嘉賓向該會董事會首長頒發了證書。席間有精彩文藝演出，包括大合唱、少年粵劇、民族舞、樂器演奏、獨唱等，其中歌唱家鄧穎芬的獨唱引來熱烈的陣陣掌聲，氣氛熱烈。

中總邀陳蔣輝剖析港經濟發展前景

【香港商報訊】香港中華總商會日前邀請中銀香港高級經濟研究員陳蔣輝博士出席董事會講座，分析當前香港經濟形勢，以及香港國際金融中心的發展前景，並與該會成員交流意見。

港金融業發展基礎十分穩固

陳蔣輝分析經濟現狀指出，2024年第一季度香港GDP維持擴張態勢，同比上升2.7%。私人消費和本地固定資本形成總額同比維持正增長，服務貿易保持較高增長速度。失業率和就業不足率已回到疫情前的低位。今年頭4個月，訪港旅客錄得約1462萬人次。隨着跨境交通愈趨便利，港人北上消費形成新風潮，相應會減少港人的本地消費意願，對香港零售業帶來影響。特區政府撤銷所有住宅物業需求管理措施後，樓市氣氛顯著回暖，尤其成交量有較大幅度提升，惟高利率抑制需求和短期新屋供應增加，均對今年香港住宅市場有所影響。

陳蔣輝表示，面對全球經濟增速放緩、高息環境持續等因素，本港金融市場發展仍面對一定挑戰。然而，香港股票市場和外匯市場依然在國際上具競爭力及領先優勢，加上香港是亞洲保險公司最集中的地區和最大的國際資產管理中心，以及全球最大的離岸人民幣業務樞紐，香港金融業發展基礎仍十分穩固。

陳蔣輝認為，要鞏固和提升香港國際金融中心發展，未來需要着力朝7個方向發展：繼續發揮作為內地與國際市場的「超級聯繫人」角色；保持國際化特色和優勢；就關鍵金融產品爭取定價權和話語權；拓展東南亞及中東市場新方向；為有意開拓「一帶一路」市場的內地企業提供金融服務；進一步開拓粵港澳大灣區市場；把握人民幣國際化機遇，進一步拓展相關金融產品及服務，強化與內地及海外金融合作。

出席的中總成員包括副會長胡曉明、謝湧海、張學修、榮譽會長袁武、林廣兆、林銘森，以及一眾常委、會董及會員。與會成員就本港資本市場、股市及人民幣前景、銀髮經濟等不同範疇與嘉賓進行了交流。

「獅、妳」所思·婦女發展計劃閉幕



主禮嘉賓與主辦單位首長合照。

【香港商報訊】記者雷虹報道：由國際獅子總會中國港澳303區及香港婦聯合辦2023/2024「獅、妳」所思·婦女發展計劃，昨日假香港黃金海岸鄉村俱樂部，遊艇會舉行閉幕禮及分享會。大會主席吳珊珊表示，希望藉着該計劃的連串服務及活動，讓香港婦女跳出家庭，藉着活動建立社交圈，互相分享並減輕照顧家庭壓力，學習各樣技能，促進個人成長，增加自信，大家都可以成為一位女強人，撐起半邊天。

國際獅子總會中國港澳303區總監陸嘉輝、香

港婦聯主席葉順興、工聯會會務顧問陳婉嫻、屯門民政事務助理專員陳奕龍、屯門警區副指揮官黃浩瀚高級警司、屯門區社會工作主任徐淑姬及屯門多位地區職員出席主禮。

活動自2023年9月啓動後，舉行服務及活動，包括連串中醫義診、視力篩查、化妝形象婦女學堂、香薰製造成品班、育兒心理課堂、廣州增城無土耕種親子2日1夜體驗團，並組成婦女義工隊，參與獅子會及香港婦聯籌辦之服務，例如新春上門探訪獨居長者、與SEN學童製作飯盒派發等等。修畢化妝形象的婦女們於2024年4月22日參與「黃金海岸·銀髮婚紗」服務，為30對長者夫婦化妝並協助打點攝影日。

吳珊珊：為社區做出更多服務

吳珊珊致辭說，「今日的閉幕禮是一個年度總結，新的年度會有一連串更加精彩的活動。該計劃有延續性，我們會做大做強，繼續在社區發光發熱。希望明年有更多的婦女加入該計劃，使婦女的隊伍更加壯大，為社區做出更多的服務。」

陸嘉輝表示，希望下年度再接再厲，服務更多婦女，建立更強大的婦女義工隊，參與更多社區義工服務，為社會帶來良好影響。

葉順興表示，該計劃給予婦女在照顧家庭以外的時間，進一步加強對她們的支援，並建立婦女互助支援網，以「助人自助」方式推廣義工服務，有助獲得滿足感，減輕生活壓力。

陳婉嫻鼓勵獅子會獅友及社會各界人士多想办法、多辦活動，大力支持各區旅遊，帶動周邊小商店生意及增加工作機會，讓市民都得到穩定收入。大會回顧了全年活動，頒發嘉許狀予義工隊代表。大會邀請兩對長者夫婦及兩位婦女義工進行分享。最後，愛心大使星夢傳奇第一季最後七強一林君蓮在台上演唱歌曲助興，氣氛熱烈。